

Νέα σύγκρουση για τα αναλυτικά προγράμματα

«Απαράδεκτες και επικίνδυνες θέσεις» - «Δεν θα επιτρέψω σε κανένα να δημιουργήσει ρήξη ανάμεσα στην Ελλάδα και στην Κύπρο»

Νέα σύγκρουση για τα αναλυτικά προγράμματα σημειώθηκε χθες μεταξύ της Κίνησης Καθηγητών «ΑΛΛΑΓΗ» και του προέδρου της επιτροπής για την αναμόρφωση των Αναλυτικών Προγραμμάτων Γεώργιου Τσιάκαλου. Η «ΑΛΛΑΓΗ» κατηγορεί τον κ. Τσιάκαλο για επικίνδυνες και απαράδεκτες δηλώσεις και αυτός απαντά ότι δεν θα επιτρέψει σε κανένα να δημιουργήσει ρήξη στην Ελλάδα και στην Κύπρο. Πιο αναλυτικά:

Η «ΑΛΛΑΓΗ» στην ανακοίνωσή της χαρακτηρίζει ως απαράδεκτες και επικίνδυνες τις θέσεις που ανέπτυξε πρόσφατα ο κ. Τσιάκαλος για τις σχέσεις του κυπριακού εκπαιδευτικού συστήματος με την Ελλάδα και το εκπαιδευτικό της σύστημα. Σύμφωνα με την «ΑΛΛΑΓΗ», σε συνέδριο που πραγματοποίησε στις 14 Μαρτίου 2009 ο Σύνδεσμος Θεολόγων για τα Αναλυτικά Προγράμματα, ο κ. Τσιάκαλος απαντώντας σε σχετική ερώτηση συνέδρου υποστήριξε ότι «είναι σωστό και εφικτό να γίνει η απεξάρτηση της Κύπρου από την Ελλάδα στον τομέα των Αναλυτικών Προγραμμάτων και των σχολικών βιβλίων». Στη συνέχεια, απαντώντας σε άλλη ερώτηση, τόνισε ότι: «Η απεξάρτηση αυτή είναι και ευκαία».

«Θεωρούμε, τονίζει η «ΑΛΛΑΓΗ», τις θέσεις αυτές του κ. Τσιάκαλου εξαιρετικά επικίνδυνες και καταδεικνύουν ότι το όλο εγχείρημά του με μαθηματική ακρίβεια θα οδηγήσει όχι στη μεταρρύθμιση μιας πυχής του κυπριακού εκπαιδευτικού συστήματος αλλά στην ΑΠΟΡΡΥΘΜΙΣΗ και τη διάλυσή του. Την όλη προσπάθεια του κ. Τσιάκαλου τη διαπνέει σε κεντρικό επίπεδο η απουσία συλλογικότητας και διαλόγου. Επειδή θεωρούμε ότι οι στοχεύσεις του κ. Τσιάκαλου ξεφεύγουν από τους όρους εντολής του, τουλάχιστον αυτούς που γνωρίζουμε, οφείλει ο υπουργός της Παιδείας κ. Ανδρέας Δημητρίου, να ξεκαθαρίσει το θέμα. Δεν είναι δυνατόν εν ονόματι των όποιων θεμιτών ή αθέμιτων ακαδημαϊκών φιλοδοξιών του κ. Τσιάκαλου να αποδεχθούμε τους επικίνδυνους σχεδιασμούς του».

Καταλήγοντας η «ΑΛΛΑΓΗ» αναφέρει: «Οι θέσεις του κ. Τσιάκαλου έρχονται σε ευθεία αντίθεση με πρόσφατες εξαγγελίες και ενέργειες του υπουργού της Παιδείας. Πρόσφατα ο κ. Δημητρίου δήλωσε ότι οι Επιτροπές για τα Αναλυτικά Προγράμματα που λειτουργούν στην Ελλάδα και την Κύπρο θα αλληλοενημερώνονται και θα υπάρχουν αντίστοιχα παρατηρητές με σκοπό τον συντονισμό τους. Ο κ. Δημητρίου οφείλει να ξεκαθαρίσει τους όρους εντολής του κ. Τσιάκαλου. Ο κ. Τσιάκαλος δεν έχει ούτε την πολιτική ευθύνη, αλλά ούτε και το ιστορικό βάρος να ανατρέψει τις από δεκαετίες εκπαιδευτικές σχέσεις Ελλάδας - Κύπρου και να φορτώσει στον Κύπριο φορολογούμενο το οικονομικό κόστος της έκδοσης εκατοντάδων σχολικών βιβλίων».

Απάντηση Τσιάκαλου

Απαντώντας στην «ΑΛΛΑΓΗ» ο κ. Τσιάκαλος, δήλωσε: «Λυπούμαι για την προσπάθεια διαστρέβλωσης των απόψεών μου. Στο συνέδριο του συνδέσμου των καθηγητών της Θεολογίας, δύο εκπρόσωποι της ΑΛΛΑΓΗΣ προσπάθησαν με επανειλημμένες





ερωτήσεις, που προκάλεσαν τη δυσφορία των άλλων συνέδρων, να πάρουν μια απάντηση που θα τους βόλευε για να δικαιολογήσουν την αντίθεσή τους στη μεταρρύθμιση που απαιτείται για τον εκσυγχρονισμό της κυπριακής εκπαίδευσης. Ρώτησαν εάν συμφωνώ με το συντονισμό Ελλάδας και Κύπρου στις προσπάθειες μεταρρύθμισης. Όταν απάντησα θετικά συνέχισαν ρωτώντας εάν θα ήθελα να γίνει η μεταρρύθμιση στην Κύπρο, ακόμη και εάν οι σχετικές προσπάθειες της Ελλάδας δεν προχωρήσουν. Απάντησα ότι η Κύπρος μπορεί και πρέπει να διαμορφώσει ένα εκπαιδευτικό σύστημα υψηλής ποιότητας και ότι με αυτόν τον τρόπο θα βοηθήσει και την Ελλάδα στις δικές της σχετικές προσπάθειες. Στο τέλος ρωτήθηκα εάν αυτό είναι ευκαταίρη και απάντησα θε-

τικά, σημειώνοντας ότι η τελευταία απάντησή μου πρέπει να κατανοηθεί σε σχέση με τις προηγούμενες ερωτήσεις και απαντήσεις. Μετά από αυτά αποχώρησαν από το συνέδριο περιφρονώντας τους υπόλοιπους ομιλητές. Από τη σημερινή δήλωση της ΑΛΛΑΓΗΣ αντιλαμβάνομαι ότι θεωρούν απειλή για τον εαυτό τους ένα υψηλής στάθμης εκπαιδευτικό σύστημα για όλα τα παιδιά της Κύπρου και θεωρούν επικίνδυνη την έμπρακτη συμπαράταξη της Κύπρου με την Ελλάδα προς όφελος ολόκληρου του Ελληνισμού. Προσωπικά δεν θα επιτρέψω ποτέ σε κανένα και σε κανένα τομέα να δημιουργήσει ρήξη ανάμεσα στην Ελλάδα και στην Κύπρο και συνεπώς όσοι από ιδιοτέλεια επενδύουν σε κάτι τέτοιο θα απογοητευτούν».



ΑΛΛΗΘΕΙΑ

Παρασκευή, 20 Μαρτίος 2009, π. 17